

A REGGEL

Elfizetési árak vidékre:
 Egész évre — 14.— korona
 Félévre — 7.— korona
 Negyedévre — 3.50 korona
 y hónapra 1.40 korona

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Elfizetési árak helyben:
 Egész évre — 8.— korona
 Félévre — 4.— korona
 Negyedévre — 2.— korona
 Egy hónapra — .70 korona

Könnyű elbuesuzni

az öreg esztendőől és igazán nem valami babonás félelemmel írjuk ki az 1913-ik esztendőt, — mert azt hisszük, hogy sokkal jobb lesz, mint a melyiktől bucsuzunk. Mintha máris derübben köszöntene ránk: azok a sötét felhők, amelyek hónapok óta házánk ege fölött kóvályognak, — mintha oszladoznának. A diplomaták szándékainak csalfainta fordulóit mi átlagos, józan gondolkodású emberek nem láthatjuk, — de ha igazak azok a legújabb hírek, azt hisszük, jogunk van remélni, hogy az 1913-ik esztendőben nem lesz háború. Mert mi is vol eddig a casus belli? A Prohászka prizrendi konzul megsértése és az adriai kikötő. Az elsőről már tájékoztatott a külügyminiszter, hogy ebben a monarkia elégtételt kapott. Marad az adriai kikötő. De ebben is a szerbek békésebb hurokat pengenek. Ezek szerint ez sem ok már többé a háborúra. Csakhogy az a kérdés, vajjon e hangoztatott sérelmek voltak-e a háborúra ingerlés és készülődés igaz motivumai? Nincs-e rejtett ok? De ne fessük falra az ördögöt, örüljünk, hogy a béke angyala, habár homályos konturokban is mutatkozik; a háborús készülődések igazolják, hogy az emberiség legfőbb áldása mégis csak a béke.

Ha a béke és Isten áldása lesz, akkor a többi ember szorgalom és igyekezet megteremtí és boldog új esztendő virrad ránk. — Erre a boldog új esztendőre szükség van. A destrúció minden társadalmi rétegben mutatkozik. Kielegíthetetlen vágyak egymásra való féltékenység alakjában. Közéletünknek a ránk következő esztendőben nyugvópontot kell érnie, — mert a további feszültséget nem bírjuk. De nyugvópontot kell érni közéletünknek azért is, hogy a nemzetet megalapozó választójogi törvény rázkódtatás nélkül átjusson a gyakorlati életbe. Nagyön jót kívánunk a ránk következő esztendőre, mikor azt kívánjuk: Ertsük meg egymást! Ne keressük azt, ami egyesít! Nekünk nemzeti mivoltunkat féltékenyen kell ápolnunk és őriznünk. Az 1913. esztendőre vár, hogy a régen követelt közállapotainkat feszítő kérdés megoldassék és köz-

életünk nyugvópontra jusson. De amíg egyrészt tévedés azt gondolni, hogy nyugvópontot juthatunk, ha a reform kerete a nemzeti védelem jogos követeléseinek határáig nem ér: éppen olyan balfogás lenne úgy megalkotni a reformot, hogy az ország önmagát megölje, vagy megölni akarja vele. — Ha semmi másra, de most igazán szükség volna az egyeztető pártközi tanácskozásokra. Ne vigyünk a jövő esztendőre a közéletbe új izgató anyagot. Egyesüljünk nemzetünk nagygyátételére és nyugodt fejlődésének biztosítására.

A nemzeti fejlődésben, a haza történetében nevezetes esztendő lesz mindig az 1913. És elhatározásunktól függ, hogy okos előrelátó hazafiaknak, vagy hebehurgya, nemzetét jövőjének romlását megadó kornak bélyegezzék ezt az időt és ennek fiait.

Bizó hittel és reménnyel tekintünk az új esztendő elé, hogy mindazokra, kikre a haza sorsának irányítása vár, bölcsességgel és szent hazaszeretettel fogják a nagy kérdést fontolóra venni és berne határoznai.

Parcellázási szabályrendelet.

Miskolcz, december 30.

A városi tanács szabályrendeletet készített: parcellázásról. — A szabályrendeletet a tegnapi közgyűlés tárgyalta.

Dr. Frankfurter Sándor megtámadta a szabályrendeletét, — amelynek intézkedéseit a külső területeken való parcellázás és ezzel kapcsolatban az építkezés lehetetlenné tételére tartja alkalmasnak.

A polgármester ezzel szemben a szabályrendelet szükségességét bizonyítja. A város ezzel bizonyos egészségtelen irányú parcellázásokat akar lehetlenné tenni.

Ezután általánosságban elfogadták a szabályrendeletet.

A részletes tárgyalásnál: Bizony Ákos, Porcs János, dr. Nagy Ferencz, dr. Gyömrői Bertalan, Pazár István, Vidats János, dr. Frankfurter Sándor, Gálffy Ignác, Szücs Sándor, Auer Lajos, Pflieger J. Ferencz, Lippay Béla és többek felszólalása után a szabályrendeletet részleteiben is elfogadták.

Hogy szabályozzák a Peczét.

A „Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, december 30.

A város már régebben elhatározta, hogy a Pecze vízfolyás városon kívüli vízgyűjtő területének rendezését, illetve a vízfolyás kopár mederoldalainak és a körülötte elterülő kopár területek befásítását.

A földművelésügyi miniszter, — aki állandóan különös jóindulattal viselkedik a város iránt, ez ügyben, legmesszebbmenő támogatást ad és erről ezt a leiratot intézte a városához:

„Értesitem Polgármester urat, hogy a Miskolcz város határában levő Pecze vízfolyás városon kívüli vízgyűjtő területének rendezését, illetve a vízfolyás kopár mederoldalainak és a körülötte elterülő kopár területeknek szakszerű befásítását elvállalván, egyidejűleg utasítottam a miskolczi m. r. erdőfelügyelőséget, hogy a kérdéses fásítandó kopár és vízmosásos területek kijelölése, megkötése és fásítása érdekében a 34209/1911. számú rendelettel kiadott utasítás rendelkezései szerint szükséges intézkedéseket haladéktalanul tegye meg és az idevonatkozó jogerős határozatokkal felszerelt részletes terveket és költségvetéseket hozzám terjessze fel.

Ezzel kapcsolatban értesitem továbbá Polgármester urat arról, hogy ezen munkálatokat, tekintettel a fentidézett számú előterjesztésben foglalt méltánylást igénylő körülményekre, a rendelkezésemre álló eszközökhöz képest, a legmesszebbmenő állami támogatásban fogom részesíteni. Azonban az állami segélyezés mérvének megállapítása tárgyában csak akkor határozhatok, amidőn a befásítandó kopár és vízmosásos területek kijelölése jogerős határozatokkal befejeztetett és az idevonatkozó részletes kopárjavítási terveket jóváhagyásom alá felterjesztettek.”

Dr. Hodobay Sándor főjegyző mutatta be a tegnapi közgyűlésen a miniszteri leiratot, melyet a közgyűlés lelkes köszönettel vett tudomásul.

Installál a város január 8-án.

Miskolcz, december 30.

Dr. Tarnay Gyula főispán installációja a városnál január 8-án délelőtt féltizenkettőkor lesz.

Dr. Nagy Ferencz polgármester a tegnapi közgyűlésnek bejelentette a belügyminiszter leiratát dr. Tarnay Gyula főispáni kinevezéséről. Javaslatára a beiktatás határidejét 1913. január 8-ának délelőtti fél 12 óráját tűzték ki. — Egyanezen napon délben 12 órakor installál a vármegye is.

A város a beiktatási ünnepségre meghívja a megyét, Debreczen és Kassa sz. kir. városokat, Eger és Nyiregyháza rend. tan. városokat. A szükséges teendőkkkel a közgyűlés a tanácsot bizta meg.

Tapolca a város kezelésében.

Miskolcz, december 30.

Görömböly-Tapolca fürdőjét tudvalevőleg eddig bérlő kezelte. A városi tanács azonban úgy találja, hogy ha a fürdő a város házi kezelésébe kerül, ez 2300 korona bevételi többletet jelent a városra. A vendégszobákat, korcsmát és vendéglőt továbbra is bérlő fogják adni 2000 korona kiáltási árban.

A tegnapi közgyűlés hozzájárult, hogy a fürdőt a város házi kezelésébe vegye 1913. január 1-étől.

A szobák, korcsma és vendéglő bérlési pályázatának kiírásával a tanácsot bizták meg.

Tavaszkor épül a fémipari szakiskola.

Miskolcz, december 30.

A polgármester felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez, hogy már a jövő évben rendelkezze a fémipari szakiskola építését. Ez nemcsak az iskola mielőbbi megnyitása szempontjából lenne fontos, hanem azért is, mert

Rosenberg Gyula nagy kelengye kiállítás kirakatainkban.

és testvére cégnél

Több ezer méter francia selyem 1 K 90 f. — Több ezer tuat fésű és gyermek szebkendő. — Több ezer méter női ruhakelme stb Mélyen leszállított árban Összes maradékok fél árban

helyi iparosok munkához jutnának.

A miniszter értesítette a várost, hogy a fémipari szakiskola építését a jövő évre okvetlenül, de lehetőleg már tavszra elrendeli.

Hol késik a vízvezeték.

A „Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, december 30.

A vízvezeték késik, nagyon késik az éji homályban. Megigérték már Isten tudja hányszor, hogy majd ekkor, majd akkor megindul a vízvezeték. De nem indult meg. Sőt, úgy látszik, mostanában nem is indul meg. Egyelőre — ki tudja meddig ígéretek ömlenek víz helyett a vízvezeteki csövekből. Itt van már az új esztendő is, de nincs vízvezeték, sőt mostanában gyanusan hallgat róla a krónika. Ugy értesülünk egyik illetékes faktortól, hogy még nem jöttek meg az idomcsődarabok és ez okozza a késedelmet. Ha majd itt lesznek az idomcsődarabok, azután 15 napra már megindul a vízvezeték.

De vajjonmikor jönnek már a derék, drága, nehezen várt idomcsővezék? Vajjon hol vannak ők, a dicsők, sőt a di-csövök, talán elbujtak huncutságból, csak hogy megvicceljék a várost. — Ezek lennének most a legszebb idomok, amikre egy egész város vár és amely idomokat már mindenki, ifjú, agg és öreg szeretne már látni. De még mennyire vár. Csak az a kérdés, hogy meddig vár?

Egyelőre még víz helyett, vicceket — sőt rossz vicceket kapunk a vízvezetékéről. Így lesz azután a vízvezetékéből — vicce-vezeték.

1912. évi december hó 31-én a „GRAND SZÁLLODA” helyiségében elsőrangú zenekar közreműködésével Tombolával egybekötött nagy Szilveszter estély

tartatik, mely alkalommal szép és célszerű ajándéktárgyak fognak kisorsoltatni. Kétféle ételekről és tisztán kezelt italokról gondoskodva van

Számos látogatást kér [] Horváth István

Főbeverte

a haragosát. Véres bosszu.

A „Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, december 30.

Véres esetről adnak hírt Bolyok községből. Egy fiatal suhanc leütött egy társát, mint mondják, régi gyűlöletből. A szegény fiu most félholtan fekszik a szülei lakásán.

Bordás Sándor és Eszényi István 15 éves bolyoki fiuk már korábban összekocantak egymással. Kerülték is egymást, azon-

ban a véletlen tegnap délután mégis összehozta őket.

Eszényi cimboráival a Kis-utcán töltötte az időt. Játsozoztak ott, mikor váratlanul megjelent Bordás. Ez a fiu nem tartott ezzel a társasággal, ő máshol keresett szórakozást. Mikor meglátta ellenfelét, igyekezett azt mindenképen provokálni.

— Te is itt vagy, te híres!

Ilyesfélét mondogatott neki. — Eszényi ugylátszik nem nagyon ijedt meg, mert még közelebb mehetett hozzá s bátran visszafelelt: — Itt vagyok!

Erre aztán Bordás se szó, se beszéd, botjával teljes erővel föbe vágta Eszényit, aki ájultan és a vértől elboritva hanyatlott a földre. Állapota súlyos és nagyon kétséges, hogy fel fog-e gyógyulni.

LILA CABARÉ

KOSSUTH UTCZA

Ma Szilveszter napján nagy évszázó husu előadás

Eöry Pordán Béla
uri primás
jutalomjátéka

mely alkalomra mint vendégek fellépnek

Palágyi Nusi magyar ének és táncosnő. **Baby Cusette** nemzetközi ének és táncosné

1913. január hó 1-én teljesen új műsor ujjonnan szerződött tagokkal **Bácskai Sándor** közkedvelt komikus rendezése alatt a budapesti Múlató tizenkét tagu társulatának vendégfellépte

Kezdeté 10 órakor.

A nagyérdemű közönség beeres pártfogását kéri **Az Igazgatóság**

Lelőtte önvédelemből ?

A „Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, december 30.

A közeli Szirmabessenyő községben vasárnap délután tipikus parasztragédia történt. A falusi élet minden szenvedélye benne van ebben a történetben, melynek egyik hőse: Kérész József átlőtt nyakkal, halálosan megsebesítve fekszik a miskolczi Erzsébet kórházba. Kérész József szirmabessenyői legény szerelmes volt egy ottani lányba, akire azonban Balogh Lajos is szemet vetett. Két dudás már ösödök óta nem fér meg egy korcsmában, a két szerelmes legény se tudott megférni, ami természetes is. Kérész József megmondotta riválisának, Balogh Lajosnak, hogy ne járjon a lányhoz, mert ő már előbb kezdett udvarolni. Balogh azonban nem respektálta az elsőbbségi jogot, hanem tovább tette a szépet. Vasárnap délután ismét találkoztak a legények a lány lakásán. Ellen-ségesen néztek egymásra. A levegő feszült volt és érezni lehetett, hogy itt készül valami. A beszélgetés szörnyen vonatott volt. A lány megkérte az udvarlókat, — menjenek el. Elmentek. Künn, az utcán vitatkozni kezdtek, amely nagyon szomorúan végződött. — Kérész állítólag megtámadta Baloghot, aki revolverhez nyult és elsütötte. A golyó Kérész nyakába furódott és eszméletlenül összeesett. A szerencsétlen embert a miskolczi Erzsébet kórházba szállították. A miskolczi kir. ügyészség megindította a vizsgálatot.

Férfi-e vagy nő ?

Még a rendőrség is Tamáskodott benne.

A „Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, december 30.

(Saját tudósítónktól.) Hétfőn délután nagy forgalom volt a gömőri pályaudvaron. Vonatok jöttek, sőt mentek is. A harmadikosztályú váróteremben is nagy volt a tumultus. Egyszerre csak feltűnt az utasoknak a folyosón egy különös valaki. Hogy melyik nemhez: a férfihez-e, vagy a női nemhez tartozott-e ez a valaki, azt nem tudták megállapítani. Divatos női ruha volt rajta, női kalap. Az arca azonban furcsa volt. A festék messziről látszott egyébként borostás arcán. Vonalai markánsak, erősen férfiasak. A Bánréve felé induló vonatra várt. Mig a vonat jött, fel- és alá sétálgatott. Kezeit a csipőire tette illegette magát, kacsingatott, sőt flörtölt is. Nagy Károly rendőrnék feltűnt az eset. Odalépett a furcsa viselkedésű emberhez és igazolásra szólította fel. — Nem tudta magát kellőképpen igazolni, mire a rendőrfelkísérte a központi rendőrségre. A humoros része az ügynek itt kezdődik. — Dr. Kozslik István ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki:

— Mi a neve?
— Jakubovics Józsefnek hívnak
— Foglalkozása?
— Szakács vagyok.
— Egye meg a főztjét. Miért van női ruhában, ha férfi?
— Ez a passzióm.
— Pasz-szi-ó-ja? ...
— Igen.
— Nem igen. Magának valami különös céljai vannak ezzel a viselkedéssel. Vallja be!
— Nincs mit bevallanom: férfi vagyok, bánatos kis férfi.
— Ha férfi, akkor nem szabad női ruhába járni. Mindig így jár?
— Nem.
— Beszéljen rendesen, mert rosszul jár.
— Szoktam férfi ruhát is felvenni, de abban nem jól érzem magam.

A kihallgatásnak a többi része már nem tartozik a nyilvánosságra. Zárt ajtók mögött tárgyalták az ügyet.

Eredmény: Jakubovics József szakácsot lezárták és illetőségi helyére toloncolják.

UJ. UJ.

Hatóságilag engedélyezett

Lóhus Mészárszék

Miskolcz, Hunyadi-u. 6.

Naponta friss, tisztán kezelt Leves és peccsenye husok és mindennemű felvágottak.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri

PERL HENRIK
mészáros mester.

HIREK.

— Bankett a főispán tiszteletére. Dr. Tarnay Gyula urnak főispáni beiktatása alkalmából 1913. évi január 8-án d. u. 2 órakor rendezendő diszebeden leendő részvételnék bejelentésére, viszonválaszoz levelező lapok küldettek a borsodmegyei törvényhatósági bizottság tagjaihoz. Amennyiben tévedésből valamelyik bizottsági tag nem kapott volna felhívást, de a diszebeden részt óhajt venni, ez uton kérem föl, hogy részvételi szándékát, **hozzám 1913. január 5-ig bejelenteni sziveskdjék.** Egy teríték ára 10 korona. **Hosszútalussy Lajos** cs. és kir. kamarás rendező bizottsági elnök.

— Városi közgyűlés. A város törvényhatósági bizottsága tegnap délután rendes havi közgyűlését tartotta, dr. Nagy Ferencz polgármester elnöklésével. A közgyűlés, — amelyen kevésszámú jelentek meg a bizottsági tagok — délután 3 óratól 6 óráig tartott. A közgyűlés végén dr. Nagy Ferencz polgármester megköszönte a bizottsági tagok egész éven kifejtett munkásságát. A bizottsági tagok nevében Geöcze Bertalan kir. táblai bíró kívánt boldog új évet a polgármesternek és a város többi tisztviselőinek.

— Karzati jegyek a főispáni installációra. A főispáni installáció diszkozgyűlésére **ugy a városnál, mint a megyénél karzati jegyek adatnak ki, valamint a bankettre is.** A karzati jegyek kizárólag hölgyek részére tartatnak fenn. **Jelentkezések eszközölhetők a főispáni titkári hivatalban mindennap délelőtt 11 óratól 12-ig.**

— Ujévi istentisztelet. Istentiszteletek sorrendje ó- és ujév napján az alsó-miskolczi pléb. templomban. Ó év napján este 6 órakor szt. beszédet mond Füstös Pál s.-lelkész, utánna a hálaadó istentiszteletet végzi a legm. Oltári Szentség kitétele mellett Záb-ráczky György esp. plébános. — Ujév napján reggel 7 órakor szt. beszéd, utánna olvasott szt. mise, fél 10 énekes szt. mise utánna szt. beszéd, 11 órakor olvasott sz. mise, délután fél 3 órkor Vesperás.

— Megjutalmazott városi tisztviselők. A tegnapi közgyűlés érdeemes, szorgalmas munkásságu városi tisztviselőket jutalmazott meg. A javadalmi hivatal ügyeinek vezetéséért, Nikkel József tanácsnoknak 500 korona, a főjegyzői teendők ideiglenes végzéséért Csontó Dezső és dr. Halmay Béla aljegyzőknek, az adóhivatalnák végzett eredményes munkákért dr. Hegedüs Béla aljegyzőknek 400-400 korona, a közegészségügy körül kifejtett tevékenységért Zsákay József rendőrfogalmazónak 200 korona jutalmat szavaztak meg. Vidats János indítványára felhívta a közgyűlés a tanácsot, hogy dr. Szabó Armin főorvosnak a közegészségügy, a járványok leküzdése körül kifejtett munkálkodásáért méltán járó jutalom megállapítása tárgyában tegyen előterjesztést.

— Szilveszter-estély. Simai Ede Miskolcz város előnyösen ismert kómikusa, tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy 1912. évi december hó 31-én este a Royal kávéházban szilveszteri mulatsággal egybekötött diszestély keretében tartja jutalomjátékát és búcsuestélyét, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a jutalmazandó. Teljesen új

műsor, új tagok és vendég-fellépések. Szabad bemenet!

— A kéményseprő ipar szabályrendelete. A város új szabályrendeletet alkotott a kéményseprői ipar gyakorlásáról. A kereskedelmi miniszter jóváhagyta a szabályrendeletet, a 6-ik és 22-ik szakaszok törlesztésével. A 6-ik szakasz az elhalálozó kéményseprő mester jogának örökléséről, a 22-ik a mester felelősségéről az alkalmazott által okozott kárért — intézkedik, de miután az ipartörvény már külön intézkedik ezekről, — tehát a szakaszok fölöslegesek.

— Köszönet a választási elnököknek. A város I. és II. kerületében legutóbb végbenment törvényhatósági bizottsági választásoknál Fürész Sándor és dr. Forgács Dezső elnökölték. A városi közgyűlés köszönetet szavazott mind az elnököknek a választás körülményeit vezetőssé.

— Szilveszteri mulatság. A magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak szilveszteri mulatsága iránt a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg a közönség széles rétegeiben és méltán, mert a cabaret műsoron olyan számok szerepelnek, amelyek előre is a legnagyobb sikert biztosítják. — Sziklai Jenő konferál, mesés cabaret számokkal szerepelnek Sz. Pálffy Mariska, Geszti Erzsike, Marosi, Vir és mások. A zongoránál Németh Ignác színházi karmester ül, Kiss Jóska muzsikál.

— Szép plüsch cazetták, író-mappák és hirlaptartók lesznek kiárusítva Grosz Miksa uri és női divatáru üzletében, Városház-tér 7. szám

— Nyakkendő, ing, gallér, kézzel legutányosabban beszerezhető: a ZSORNA-féle gyári rak-tárban Miskolcz, Széchenyi-utca

— Helyi és megyei telefon előfizetők névsorát tartalmazó telefonkönyv új kiadása megjelent. Kapható Klein és Ludvig könyvnyomdájában, valamint Ferenczi B. könyvkereskedésében. Ára 30 fillér. Telefon utján is megrendelhető.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA

December 31-én

A masamód

Apacs-dráma 2 felvonásban.

A legjobb tipp.

Kacagató jelenetek.

Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este fél 9 órakor Vasár és ünnepnapon délután 1, 3, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

Színházi heti műsor:

Kedd este 6 órai kezdettel, rendez helyárrakkal: Az asszonyfaló, operette.

Szerda délután: Leányvásár, operette.

Szerda este: Éva.

Csütörtök: A milliárdos kisasszony.

Péntek: A farkas, vigjáték.

Sombat: A farkas, vigjáték.

Vasárnap: A farkas, vigjáték.

Kezdjük meg
ujévi
színikat

Rosenberg
Sándor

női divat-, fehérnemű
és női felöltők
aruházában,

ahol

november hó 15-től

december hó 31-ig

minden eddigi karácsonyi előnyöket felülmúló alkalmi vételeket lehet eszközölni!!



Az általános kedvezőtlen üzleti viszonyokra való tekintettel, mint a kirakatban is látható, 50 százalékkal leszállítva árusítja a fenti ideig a legújabb női ruha- és kosztüm-kelméit, sima és mintázott selymeit, mosóárut, mindennemű női és férfi fehérneműt, valamint óriási választékban található női felöltőket és kész kosztümöket.

Külön occasió csoport a szőrmeárukban és hihetetlen olcsó árak mindennemű maradékokban.

Olasz-szerb konfliktus. Elhalasztották a békekonferenciát.

A balkáni béke nehezen születik meg, vagy talán egyhamar meg sem születik. Ma újra elhalasztották a londoni béketárgyalást szerdáig. Drinápoly képezi az akadályát a békének, amelyet — úgy lehet — legközelebb ismét felvált a borzalmas, véres háború.

A kis Szerbia pedig kótyagos mámorban ma már Olaszországgal provokált konfliktust és egy Durazzo előtt horgonyzó olasz hadihajó parancsnokába kötött bele egy szerb tábornok.

Ezek a legújabb hírek:

„Inkább a trón vesszen, mint Drinápoly.“

Konstantinápolyból jelentik: A portához közelálló körökben kolportálják a szultánnak ezt a kijelentését:

— Inkább a tórnom vesszen el, de Drinápoly maradjon a miénk. A szultán mindenáron a családszai táborba akar menni.

Kimerültek a szövetségesek.

Londonból jelentik: A Balkán-szövetségesek annyira kimerültek a már lezajlott háborúban, hogy ezentúl a háború egyöntetű, rendszeres folytatására képtelenek.

Albánia függetlensége.

Londonból jelentik: A nagyhatalmak nem akarják, hogy Albánia török szuverenitás alatt maradjon. A nagyhatalmak garantálják Albánia függetlenségét.

Oroszország próbamozgósítása.

Pétervárról jelentik: A pétervári helyőrséget ma délben titokban próba-mozgósították, hogy kipróbálják a pályaudvarok szállítóképességét. Hasonló próbamozgósítás volt több nagyobb helyőrségben.

Olasz-szerb konfliktus.

Rómából jelentik: Durazzo szerb parancsnoka felszólította a kikötőben horgonyzó „Copreda“ olasz hajó parancsnokát, adja okát, — hogy miért tartózkodik már hosszabb idő óta a kikötőben. A hajó parancsnoka kijelentette, hogy ezt a konzultól kérdezzék meg, — mert annak a rendelkezésére van a kikötőben.

A szerb parancsnok ezt nem tette meg, hanem ma reggel megakadályozta az olasz hajó pa-

rancsnokát és tisztjeit, hogy part-ra szálljanak. A hajóparancsnok egy egyenruhás olasz katonát küldött a konzulhoz, hogy jelentse a történetet. A konzul azonnal tiltakozó jegyzéket küldött a szerb parancsnokhoz és értesítette kormányát. Az olasz kormány sürgősen utasította belgrádi követét, hogy a sérelem orvoslása iránt tegyen lépéseket Belgrádban, a szerb kormánynál.

Az orosz flotta utrakészcse.

Pétervárról jelentik: A Fekete-tengeri orosz flotta fűtve, utrakészen áll, hogy szükség esetén azonnal Konstantinápoly alá hajózzon.

Elhalasztották a békekonferenciát.

Londonból jelentik: A békekonferencia tegnap délután ismét összeült és 4 órától 5-ig tartott ülést. A török delegátusok bejelentették a konferenciának, hogy a kormányuktól kapott instrukciók hiányosak és így kénytelenek instrukciójuk kiegészítése céljából újból kormányukhoz fordulni. Bejelentették továbbá a török delegátusok, hogy hajlandók azonban a békefeltételeknek egyes pontjait tárgyalni. A szerb delegátusok ezt nem fogadták el. A tárgyalást szerdán délután 5 óráig elhalasztották.

Török sikerek.

Konstantinápolyból jelentik: Hivatalosan megerősítik azt a hírt, hogy Khiosz szigete blokádnak van. A görög helyőrség megadta magát. Ugyancsak Konstantinápolyból jön a híre annak a másik török sikernek, amely a legutóbbi tengeri ütközetnél volt. A török flotta sikeresen operált. A „Hydra“ nevű görög hadihajó elsüllyedt.

Románia mozgósít.

Londonból jelentik: Londoni lapok közlik, hogy Románia megkezdte a mozgósítást. Eddig két korosztályt hívtak be. A mozgósításról Bulgáriának már régebben tudomása van. Román csapatok teljes hadifelszerelésben állnak a határon, ami a bulgár vidékeken nagy rémületet keltett. — Románia ugyanis a semlegességéért egy földsvot követel a Fekete-tenger partján egész Várnáig, melyet hadi kikötőnek akar felszerelni.

SZÍNHÁZ

— Éva.

Operett áriák hol buja, hol keses dallamai áradtak szét vasárnap este a színházban. A legújabb, forrongó és a legtisztább intuíció-ig öntudatos osztrák zene izgató revelációi rajzottak fel. Az Éva fojtott és akkordos hangtömegei hullámoztak az orchesterből. — Vasárnap este hetedszer került színre ez az operett, amely ná-

lunk, Miskolczon, dacára, hogy kitűnő szereposztásban mehetne, bemutatója óta folyton zavarokkal küzd. Tudjuk, hogy az igazgatóság sorozatos előadást tervezett Évából és nyolcszor egymásután tűzte ki előadásra. Azonban: igazgatóság tervez — Szalma Sándor végez. Szalma időközben berekedt és Évát levették a műsorról. Ez volt az első számú pech. — Vasárnap estére beüttött a második számú pech Füredi Ilonka személyében, aki Pipszi szerepét akarta eljátszani. Ha ez így megy tovább is, akkor nem az Éva tizedik jubileumát fogjuk nemsokára regisztrálni, hanem a pechek

